
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº14, REALIZADA EM 14 DE MAIO DE 1997. 

Aos quatorze  dias do mês de maio, do ano de mil novecentos e noventa e sete, às dezenove horas e 

trinta minutos, reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo, em sua sede, sob a Presidência da 

vereadora Maria Beatriz Weber Enzweiler, estando ainda presentes os seguintes edis: Ricardo 

Trierweiler, José Führ, Romeo Vogel, Rosiméri Petry Weber, Adelar Henrique Schmitt, Paulo 

Froehlich, João Adelmo Welter e Marli Paulina Schaeffler Krummenauer. A Presidente declarou 

aberta a Reunião, e solicitou de imediato, ao Secretário da Mesa Diretora, vereador Adelar H. Schmitt 

a procedência da leitura da Ata da reunião anterior. Colocada em discussão, e, não havendo objeções, 

foi a mesma aprovada por unanimidade. 

 

CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA 
 
Da ABRASCAM(Associação  Brasileira de Servidores de Câmaras Municipais) os conteúdos 

programáticos do curso de processo e técnica legislativa, a realizar-se de 10(dez) a 13(treze) de junho, 

do presente ano, na Câmara Municipal de Porto Alegre; Da ASCAM(Associação dos Servidores de 

Câmaras Municipais do Rio Grande do Sul) o programa do Painel sobre Questões de Interesse das 

Câmaras Municipais, a realizar-se nos dias 22(vinte e dois) e 23(vinte e três) de maio, do ano em 

curso, na Câmara Municipal de Porto Alegre; Da UVB(União dos Vereadores do Brasil) ofício 

Circ.nº01/97, informando a aprovação, pelo Congresso Nacional e sanção do Presidente da República, 

da Lei que determina que seja dada ciência à Câmara de Vereadores de todo repasse de recursos 

federais aos respectivos Municípios; D vereador Paulo Brum carta, solicitando que essa Casa 

informasse o nome e o número de vereadores portadores de deficiência; Da Secretaria de Comunicação 

Social do senado Federal, os jornais do Senado de números: nº457 e nº455; Da Assembléia 

Legislativa, os jornais Diário da Assembléia de números: Nº6967, Nº6968, Nº6970, Nº6971 e Nº6972; 

Do Poder Executivo, os seguintes ofícios: Of.nº061/Gab/97, informando em resposta a solicitação do 

vereador José Führ, a receita e a despesa da Prefeitura, referente ao mês de abril, último, passado; 

Of.nº062/Gab/97, encaminhando o Projeto de Lei que autoriza a contratação temporária de 

excepcional interesse público, e dá outras providências. Ressaltou ainda, no momento, a Presidente, da 

importância de alguém participar do curso a ser promovido pela ABRASCAM, dizendo que se 

houvesse interessado, que esse entrasse em contato com a Secretaria da Câmara. 

 

DISTRIBUIÇÃO DE PROJETO 

Foi indicado relator do Projeto de Lei Nº04/97, que autoriza a contratação temporária de excepcional 

interesse público, e dá outras providências, a vereadora Rosiméri P. Weber. 

   

EXPOSIÇÕES PESSOAIS 

Aproveitou a oportunidade, o vereador Adelar H. Schmitt, para pedir o envio de correspondência ao 

Poder Executivo, solicitando: que estudasse a viabilidade de conceder reajuste salarial ao 

funcionalismo público municipal, e, manifestando agradecimentos pela instalação da rede de 

iluminação pública, junto a Rua para Vila Rica. Complementou a vereadora Rosiméri P. Weber a 

solicitação de reajuste, feita pelo vereador Adelar H. Schmitt, dizendo, que o Executivo buscasse 

equiparar os salários dos funcionários, aos pagos por prefeituras de municípios vizinhos. Pediu ainda, a 

vereadora Rosiméri P. Weber, o envio de correspondência ao Poder Executivo, solicitando a realização 

de reparos na rede de iluminação pública junto a Estrada para São José do Hortêncio, no trecho 

compreendido entre as residências dos munícipes Maria Bervian e Danilo Rückert. Também no 

instante, o vereador Ricardo Trierweiler, pediu que fosse enviada correspondência ao Poder Executivo 

agradecendo pela obra de limpeza do valo de escoamento de água paralelo a Rua Presidente Lucena, 



próximo a residência do munícipe Ancilo Adam. Esclareceu, também, na ocasião, a Presidente da 

Mesa Diretora, vereadora Maria  Beatriz W. Enzweiler, que, conforme o combinado na última reunião, 

fora publicada mensagem no Jornal O Diário, relativo ao Dia das Mães, ao custo de R$5,00 (cinco 

reais) para cada edil, mas que o Jornal cometera erro, publicando a mensagem no nome dessa 

Presidência, e em consequência do mesmo, os colegas vereadores não precisariam pagar nada. 

Perguntou também, a Presidente, se ninguém mais teria interesse em participar de uma das comissões 

do Conselho do Vale do Paranhana/Encosta da Serra, visto que só alguns vereadores haviam procurado 

o Secretário da Câmara para se manifestarem. Comentou o vereador José Führ que no dia seguinte 

viria falar com o Secretário sobre o assunto. Como mais nada houvesse para ser deliberado, a 

Presidente declarou encerrada a Reunião, marcando a seguinte, em caráter ordinário, para o dia 

21(vinte e um) de maio, do corrente ano, no mesmo local e horário. E, para constar, Cesar Alberto 

Karling, Secretário da Câmara, elaborou a presente Ata, a qual após lida e aprovada, será subscrita pela 

Presidente e Secretário da Mesa Diretora. 

 

 

 

________________________________________    ______________________________________ 

                          PRESIDENTE                                                           SECRETÁRIO 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


